

夯实基层党建，造美丽乡村典范

即墨索戈庄村“第一书记”带领贫困村走上致富路

□半岛全媒体记者 李春燕

“没有谭书记，我们的村庄不会有今天的大变样。”群众口中的第一书记谭胜利是索戈庄村村民的贴心人，自2015年下派到索戈庄村任第一书记以来，他扑下身子，以村为家，走遍了村庄的每一个角落，深入到每一户家庭中，认真征求村民对村庄发展的好建议，捋思路、想办法、引项目、助脱贫。昔日“穷、荒、乱”的村庄在他的带领下，正在悄无声息地发生着美丽蝶变……

“一到村庄，我们围绕基层党建、扶贫和民生等方面重点开展工作，村庄由省级贫困村到2016年已经全部脱贫，村庄也旧貌换新颜有了新变化。”即墨农业局产品质量安全管理中心主任谭胜利作

为驻村第一书记，此时很是感慨，他告诉记者，村庄的这些变化，源于将基层党建工作置于村庄脱贫建设的主线来谋划，以抓基层党建的整体合力，来推动党建工作与村庄扶贫同频共振。

驻村以后，谭胜利首先了解、掌握了村两委班子情况，摸清了村庄个体经济、集体经济实情，为开展各项帮扶工作打下了基础。“针对贫困户各自的不同实际情况，我们采取精准扶贫，通过结对帮扶、物资帮扶、技术帮扶、岗位帮扶等方式，让贫困户实现精准脱贫。”谭胜利说。为了增加集体收入，谭胜利为村庄争取了光伏发电项目。该项目总投资120万，年发电量将达到130万千瓦时，每年可为村集体增收13万元。2016年9月，光伏发电项目正式建成，

目前已发电4万多度，预计收入达到4万元。光伏发电项目在建成时，结合多晶硅板可以离地高架和拼装的特点，谭胜利将项目结构成长廊式，打造一个广场，给村民们提供一个休闲娱乐的场所。

“谭书记来了以后，村庄变化太大了。”看着村庄的新变化，有着62年党龄的87岁老人李中培很是高兴。据悉，2015年以来，索戈庄9条主路全部硬化，方便了村民的出行。2015年，即墨市开展全市农村集体经济组织产权制度改革工作，索戈庄村列为先行先试的改革试点村，也取得圆满成功。2015年11月，索戈庄村筹划成立由村集体牵头的大地欢歌合作社，把村庄特色农产品统一认证、统一管理、统一包装、

统一品牌、统一销售，实现农产品规模化生产、销售，在提高村民收入的基础上，实现村集体经济增收。

目前，合作社已设计了产品标志和包装，并印制了包装盒，对外进行品牌营销，产品销到即墨及青岛周边地区。并采取“互联网+农村电商”增收模式，建立村庄电子商务平台，引导村民利用互联网宣传、销售。同时，对油桃、核桃、珍珠柿子、草莓等进行申报认证。珍珠柿子、核桃已经被认证为国家级无公害农产品。“索戈庄村南是我们正在建设的休闲采摘生产基地，将与灵山镇农业旅游规划对接。”谭胜利介绍，基地一期投资60万元，建设采摘观光大棚，建成以后，每年增加村集体经济收入8万元，带动贫困人员50人，增收10万元。

“妈妈，我想对您说”，田横岛度假区举行生动宣讲会

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 陈培芬 报道

本报讯 “我多想牵着您再走一程，背着您再走一程……妈妈啊，我不敢想，如果有一天您不在了，您让儿子到哪里喊一声妈。”田横岛省级旅游度假区党工委副书记王作召用饱含深情的自写散文诗表

达了对母亲深深的眷念和感激。田横岛省级旅游度假区用一台“妈妈，我想对您说”主题颁奖会为大家上了一堂生动而又触及心灵的宣讲会。

“淳美家风小故事”获奖者陈成英用细腻的笔触述说了英雄母亲王洪秀在革命年代的荣光，老人用勤俭节约的信条教

育着子女，朴实的家风影响着后人。“感恩母亲”中小学生的作文感人肺腑，小事中表达着感恩，贯穿着浓浓的母爱亲情。小品“老妈回家过节”皆由环卫工本色出演，儿女扔的垃圾母亲们节日里去打扫，强烈的剧情冲突深深教育了人们。

在村庄中开展“最美母亲”“孝顺儿

女”“和谐邻居”“幸福家庭”评选活动，在党员干部中开展主题为“德廉勤绩”家风家训评选活动，在干部职工、中小学及村庄两委干部中开展“最美家风小故事”征文活动……系列活动的开展，把倡树淳美家风村风，营造清廉党风政风，带动美好社风的“五风”活动引向深入。

【区域新闻联播】

70余翰林子墨颂家乡，争夺万元大奖

2017中国·灵山玫瑰节书画、文学大赛将于5月23日截稿，6月1日揭晓成绩

□半岛全媒体记者 王静

2017中国·灵山玫瑰节书画、文学创作大赛自开始征集作品以来，受到社会各界的广泛关注，截至5月17日，已有70余人投稿，其中还包括安徽、重庆等省外的参与者。作品投稿截至5月23日，5月24日将通过网络投票评选优秀作品，给您一个自我推荐和点赞的机会，万元奖金等您来拿。

据悉，此次大赛以“灵山”为主题，参赛人员可围绕灵山镇的自然风光、风土人情及文化底蕴等进行创作，每人最多投稿1篇，各项作品题材尺寸均不限。

苍劲有力的书法、惟妙惟肖的绘画、格律工整的诗词……投稿开始后，陆续有作品邮寄或递送到记者手中，据统计，截至5月17日下午5点，已有70余人参与到该项活动，其中既有十六七岁的学生，也有80余岁的老人，既有青岛本地市民，也有来自安徽、重庆等省外的参与者。

记者了解到，参赛者中有不少来自即墨市书法家协会、即墨市中作家协会和即墨市老年大学。“我是即墨市书法家协会的会员，今天专门从鳌山卫来送作品，让大家共同鉴赏一下我的作品。”今年70余岁的参与者告诉记者。

秉承公平、公正、公开的原则，5月24日将在半岛都市报客户端发起网络投票，根据网络投票数量诞生最终奖项得主，投票截止时间5月31日。6月1日将在报纸、网络客户端、微信公众号中同步发布获奖名单。有关评选的具体情况最新进展，您可以关注半岛都市报即墨城新闻微信公众号“mochengxinwen”来了解。

■如何参与？

即日起开始接受报名，报名需填报真实姓名、性别、年龄、地址和联系电话。1、电话报名：可拨打电话85057386与我们联系；2、邮箱报名：可编辑邮件发送至grape177@163.com；3、微信报名：可关注微信公众号“mochengxinwen”，留言报名。

■投稿方式及时间

即日起开始征集作品，作品投稿时间截至5月23日下午5点。全部作品所有权归半岛都市报社所有。

书法美术作品参赛需交实物，书画作品背面需注明真实姓名、性别、年龄、地址和电话。投稿邮箱：半岛都市报即墨记者站（即墨市文化路与嵩山一路交会处园林环卫管理处南楼306室）文学作品参赛需提交电子版，发送电子邮件至grape177@163.com，注明真实姓名、性别、年龄、地址和电话。

■奖项如何设置？

书法类：一等奖1名，奖金1000元；二等奖2名，奖金500元；三等奖3名，奖金300元；优秀奖10名，玫瑰小镇风景区价值99元门票一张。

绘画类：一等奖1名，奖金1000元；二等奖2名，奖金500元；三等奖3名，奖金300元；优秀奖10名，玫瑰小镇风景区价值99元门票一张。

文学类：一等奖1名，奖金1000元；二等奖2名，奖金500元；三等奖3名，奖金300元；优秀奖10名，玫瑰小镇风景区价值99元门票一张。

城阳“区长杯”小学组篮球赛落幕 铁骑山小学三连冠

□半岛全媒体记者 孟秀丽 通讯员 王红梅 报道

本报讯 日前，城阳区2017年“区长杯”小学组篮球比赛落下帷幕，惜福镇街道铁骑山小学男子篮球队一路过关斩将，再次夺得“区长杯”冠军，成就“三连冠”！女子篮球队也创下历史最好成绩，斩获季军！

男篮决赛在铁骑山小学和赵红路小学之间进行，最终，铁骑山小学篮球队凭借良好的团队配合和战术运用，以47:28的大比分优势拿下冠军！“区长杯”篮球赛是城阳区中小学生学习最高规格的篮球赛事，本届比赛铁骑

山小学男子篮球队七战全胜，成功卫冕，并且创造了本项赛事的“三连冠”。

作为青岛市青少年篮球后备人才布局学校，近年来，该校男女篮球队在全市多项篮球赛事中亮相，相继夺得青岛市“谁是球王”系列争霸赛亚军，青岛市“体彩杯”中小学生学习联赛冠军、亚军，并多次参加全国、全市各项体育赛事展演。据悉，铁骑山小学致力于篮球特色的打造，学生人手一个篮球，以球育德，以球益智，以球强志，以球兴校，营造了良好的篮球文化的氛围，成了该校“阳光体育运动”一道亮丽的风景线。

惜水、爱水、节水要从个人做起

莱西市水利局举办城市节水宣传活动

□半岛全媒体见习记者 李云天 报道

本报讯 水是生命之源，不管是工业、农业还是我们的衣食住行都离不开水。提倡节约用水已经不是一两天的事情。从1992年起，我国就将每年5月15日所在的一周作为全国城市节约用水宣传周，通过宣传来增强市民自觉节水的意识和责任感。

5月16日，莱西市水利局节水办公室的工作人员在威海路与烟台路交叉口东南角的路南边进行宣传。据相关工作人员介绍，此次节水宣传周不仅要在广场上对市民进行宣传，还要走进校

园，最主要的是针对用水大户的企业进行宣传。在广场宣传时，许多市民主动上前询问了解，更是从宣传手册上了解一些节水的妙招。“其实我们在生活中还是非常注意节水的，像是洗完脸后的水可以洗脚，洗完衣服的水用来冲厕所等。我们做不了大事，但是这些点滴小事我们都能做到。”

很多水资源都是从我们手中不经意间流走了，一个人一天浪费的或许不多，但是长年累月下来大家都在浪费的话，那是一个不能容忍的数字。所以，惜水、爱水、节水要从个人做起。